



法国极右翼领导人勒庞挪用公款罪名成立

五年内不得参选 总统梦碎?

新华社专特稿 法国一家法院 3月31日判处法国极右翼领导人 玛丽娜·勒庞挪用公款罪名成立,处以四年监禁且五年之内不得参选公职。这一判决不仅在法国迅速引发争议,在美国、俄罗斯和欧洲国家也引发关注,美国总统唐纳德·特朗普称其为"一件大事"。

勒庞怎么了?

法国检方指控勒庞等20多名 国民联盟成员2004年至2016年 从欧洲议会领取资金,谎称支付 给欧洲议会中该党议员的助理, 但这些"助理"实际上只在法国国 内为国民联盟工作。

法官认定勒庞、8名国民联盟的时任欧洲议会议员和12名"议员助理"挪用欧洲议会资金。勒庞被判处四年监禁,其中两年缓刑,两年戴电子手铐在监外执行。她还被判处五年之内不得参选公职,且判决立即生效,与检方的诉求一致。这意味着勒庞可能无法参加2027年法国总统选举。

还能否"翻盘"?

勒庞现任国民联盟在法国国民议会的党团主席。她曾作为国

民联盟候选人,于2017年和2022年参加法国总统选举并进入第二轮投票,但都输给法国现任总统埃马纽埃尔·马克龙。不过,近期民调显示,勒庞的支持率居于前列,有望在下届总统选举中轻松通过第一轮,进入第二轮角逐。而且,去年法国国民议会选举后,国民联盟成为议会最大单一政党。

勒庞3月31日晚接受媒体采访,表示将"尽快"上诉。她称这一判决带有政治动机,目的是将她从下届总统选举"除名",这种行为破坏法国民主与法治。勒庞说,她不会因此退出政坛。

勒庞的代理律师对媒体说, 勒庞尚有机会通过司法途径重获 2027年竞选总统权利,但难度不 小。国民联盟表示,将发起请愿 活动,支持勒庞。

国民联盟领导层曾表示,如 果勒庞无法参选,29岁的国民联 盟现任主席若尔当·巴尔代拉将 成为该党总统候选人。勒庞曾 说,巴尔代拉具备成为总统的 "能力"

引各方激烈争议

判决宣布后,巴尔代拉称这

一结果不仅对勒庞"不公",而且 "杀死了法国的民主"。

极右翼党派光复党领导人埃 里克·泽穆尔表示,应该由法国选 民而不是法官决定谁有资格竞选 总统。法国右翼共和党国民议会 党团主席洛朗·沃基耶说,政治争 论应在投票中见分晓。

左翼社会党第一书记奥利维耶·富尔在社交媒体上说,无人能凌驾于法律之上,勒庞有权上诉,且国民联盟依然可以参加2027年总统选举。

据法媒援引消息人士说法报道,法国总理弗朗索瓦·贝鲁对判决结果感到"不安",但作为政府首脑不会评论司法判决。

在欧洲,匈牙利总理欧尔班· 维克托和意大利副总理、右翼政 党北方联盟领导人马泰奥·萨尔 维尼表达了对勒庞的支持。

美国总统特朗普 3 月 31 日说,勒庞被判监禁和禁止参选"是一件非常大的事情",并将勒庞面临的法律困境比作他重新掌权前所面临的起诉。他说:"她被禁止参选5年,而她是领先的候选人。这听起来很法国。"

乔本孝 惠晓霜 高山

一边指责别国关税过高 一边选择性忽略本国贸易保护 美国力炒"对等关税" 双标何谈对等?

"对等关税"已然成为美国政府近来的口头禅。美国总统特朗普将4月2日称为"解放日",表示要用"对等关税"重塑外贸关系。白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特则说,"对等关税"遵循的是大家从小就学过的黄金法则——己所不欲,勿施于人。这些言辞头头是道,但事实果真如此吗?

美国政客声称当前多边贸易 体系对美国不公,但事实并非如 此。发展中国家确实在关税水平 和减税进程上享有一定灵活性, 但发达国家同样获益匪浅。它们 得以进入更广阔的新兴市场,优 化供应链体系,强化知识产权保 护,并获得更多投资机会。美国 正是这一体系的最大受益者之 一。2024年《财富》世界 500 强企 业中,有139家来自美国,足以证 明现行贸易规则使美国在全球竞 争中占据优势。此外,值得一提 的是,美国也在利用关税保护特 定产业。例如,自1964年起,美国 对进口皮卡车征收25%的关税,而 其他国家的汽车关税往往更低。 美国政客指责别国关税过高,却 对本国的贸易保护选择性忽略,

诚然,现行贸易体系并非尽善尽美,但它为各国提供了一个可协商、可预期的合作框架,并设有争端解决机制来化解矛盾。而

显然是双重标准。



3月10日,在加拿大温哥华,一家不列颠哥伦比亚省酒类专卖店的店员从货架上撤下美国酒类产品。 新华社发

美国推行的"对等关税"本质上是对规则的单方面撕毁,使公平贸易不再基于全球共识,而由美国政府自行定义。

《金融时报》一篇文章便指 出,美国政府实际上在发明一种 新工具,"让自己能在高度灵活、 合法的基础上出于任意理由征收 任意关税"。

冯德莱恩: 必要时将反击美国关税政策

欧盟委员会主席冯德莱恩1日在法国斯特拉斯堡举行的欧洲议会全会上表示,欧盟有强有力的反制计划,必要时将反击美国关税政策。

冯德莱恩说,美国加征关税的做法是错误的,这场对抗并非由欧盟挑起。欧盟愿意与美方通过谈判达成解决方案。如有必要,欧盟将实施强有力的计划来反制美国,保护欧盟企业和民众利益。"我们拥有保护我们民众和繁荣所需的一切……我们有力量谈判,有力量反击。"她说。

冯德莱恩说,广泛加征关税 只会让国际贸易状况变得更糟。 "关税只会加剧通货膨胀,这与我 们想要实现的目标恰恰相反。美 国工厂将为欧洲生产的零部件支 付更高的价格,这将导致就业岗 位缩减。"

据新华社电



据当地媒体4月1日报道,马来西亚雪兰莪州蒲种市市区当天上午发生燃气管道爆炸事故并引发大火,火焰高数百米,共造成112人受伤。 新华社发

联合国儿童基金会: 300余名加沙儿童丧命

新华社北京4月1日电 联合国儿童基金会3月31日发表声明说,仅在过去10天里,以色列在加沙地带的军事行动就已导致至少322名儿童丧生、609名儿童受伤。儿基会敦促国际社会不要坐视加沙儿童继续遭到屠戮与伤害。

儿基会说,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)持续近18个月的冲突导致超过1.5万儿童丧生、逾3.4万儿童受伤,近100万儿童无家可归。10天来死于以军炮火的儿童多为暂住于临时帐篷或受损建筑的无家可归儿童。

以色列和哈马斯今年1月达成加沙地带停火协议,但双方第二阶段停火谈判迟迟未能推进。以方以哈马斯拒绝接受美国政府提出的后续停火方案、释放以方被扣押人员为由,于3月18日恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动。

儿基会执行主任凯瑟琳·拉塞尔说:"停火本为加沙地带的儿童提供了急需的生命线,且为重建之路带来希望……但是孩子们再次被拖入致命暴力与剥夺的循环。"

儿基会敦促以色列方面结束对人道主义援助物 资进入加沙地带的禁令,并允许生病和受伤的儿童 离开加沙地带就医。

加沙地带卫生部门3月31日发布的数据显示,3 月18日以来,以方对加沙地带多地持续发动的袭击 造成至少1001人死亡、2359人受伤。 **蒋国鹏**

连续12周创新高 日本一袋大米均价超200元

新华社微特稿 日本农林水产省最新统计数据显示,该国一袋5公斤装普通大米均价为4197日元(约合204元人民币),连续12周创新高。日本首相石破茂4月1日表示,如有必要将向市场投放更多政府储备米以平抑米价。

农林水产省对日本全国约1000多家店铺米价实施调查,结果显示,截至3月23日的一周内,一袋5公斤装普通大米均价为4197日元,约为去年同期的两倍,创该部门统计这一数据以来新高。

为增加大米市场供应、抑制米价上涨,日本政府已于3月分两批拍卖共计21万吨储备米,通过中标企业向市场投放。首批14万吨储备米已于近日陆续摆上超市货架,一袋5公斤装普通大米售价为3000日元(146元人民币)左右。第二批已完成招标,尚未交货。

在日本米价高涨背景下,一些米商将原本应提供给政府的储备米高价转卖,不惜缴纳违约金。农林水产省通报,7家企业因未履行合同要求向政府交付约2000吨储备米,受到处罚。

2024年夏季以来,受极端高温致大米歉收等因素影响,日本大米价格持续上涨。去年8月,气象部门发布日本东部太平洋南海海槽发生大地震可能性增高的警示,引发民众囤积大米,一度出现"大米荒"。随着新米上市,"大米荒"有所缓解,但米价依然居高不下。